



中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

据新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进

一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体

化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,扎牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



务工专列助返岗

2月22日,600多名四川籍务工人员分别从成都东站、绵阳站出发,乘坐动车前往广州,返岗就业。据悉,此次务工专列由地方政府出资承担,供务工人员免费乘坐。图为外出务工人员乘坐D1805次列车前往广州南站。

新华社记者 江宏景/摄

F 发布

我国将加快建立常态化帮扶机制

农业农村部21日在甘肃省陇南市召开巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会。会上,农业农村部部长唐仁健说,要坚持“守底线、增动力、促振兴”协同推进,聚焦增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,持续加强防止返贫监测帮扶,加快建立农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。据新华社

张文才担任世行常务副行长

据新华社电(记者 冯歆然 袁睿) 就世界银行近日宣布任命中国进出口银行副行长张文才担任世行常务副行长兼首席行政官,外交部发言人毛宁21日表示,中方对世行这一任命表示欢迎,期待与世行继续深化合作。

两部门下发通知推动根治欠薪

近日,最高人民检察院、中华全国总工会联合下发《关于协同推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作的通知》,预防和化解劳动领域矛盾纠纷,及时纠正用工违法行为,特别是推动根治欠薪、违法安排超时加班等社会关注问题,切实维护劳动者的合法权益。据中新社

S 数说

商业银行去年净利润2.4万亿元

据国家金融监督管理总局官网消息,2023年四季度银行业保险业主要监管指标数据显示,商业银行风险抵补能力整体充足。2023年全年,商业银行累计实现净利润2.4万亿元,同比增长3.2%,增幅较去年同期收缩2.2个百分点。

据人民网

H 航天

长征八号运载火箭运抵海南

据新华社电 国家航天局消息,2月22日,长征八号遥三运载火箭运抵中国文昌航天发射场。该火箭用于执行探月工程四期鹊桥二号中继星发射任务,运抵后将在发射场陆续开展各项总装测试工作。目前,发射场设施状态良好,中继星任务准备工作正有序开展,将于今年上半年择机发射。

J 教育

教育部:将建立全国学生心理健康监测与预警一体化系统

全国学生心理健康工作咨询委员会第一次全体会议21日在北京召开。会上,教育部党组书记、部长怀进鹏强调,要健全监测体系,建立全国学生心理健康监测与预警一体化系统,监测学生心理健康状况、影响因素和发展趋势,建设心理健康危机干预专业队伍。据中新社

K 科技

我国发现新矿物铈钽易解石

2月22日,自然资源部中国地质调查局发布消息,我国在江西的一个稀有金属矿床中发现的一种新矿物,正式通过国际矿物学会审批,并被命名为铈钽易解石。和自然界常见的富含铈、钽元素的易解石不同,本次发现的铈钽易解石中,钽元素含量极高。钽作为重要的稀有金属元素,在高端电容领域以及航空航天材料领域有着重要的应用价值。新矿物的发现,也推动了钽矿找矿及其成矿作用的研究。据央视新闻

I 经济

上海重现国际邮轮“四船同靠”

2月22日,上海邮轮口岸(上海吴淞口国际邮轮港和上海港国际客运中心)重现国际邮轮四船同靠景象。当日清晨,搭载3900余名旅客的国产大型邮轮“爱达·魔都号”缓缓抵沪,与“鼓浪屿”号、“蓝梦之星”号两艘邮轮一同靠泊吴淞口国际邮轮港。与此同时,在上海港国际客运中心码头,访问港邮轮“欧罗巴”号已于21日靠泊。据央视新闻

T 天文

今年“最小满月”将现身元宵夜

据新华社电(记者 周润健) 2月24日,正月十五元宵节,又是一年赏月时。天文科普专家表示,这轮元宵月不仅是“十五的月亮十五圆”,还是今年“最小满月”。

H 环球

立陶宛将再关闭两处边境口岸

据新华社电(记者 薛东梅) 立陶宛政府21日宣布,自3月1日起关闭与白俄罗斯之间的拉沃里克斯和雷加达斯两处边境口岸。此后,立陶宛与白俄罗斯之间的6处陆地边境口岸中,将只开放梅迪宁凯和萨尔齐宁凯两处。立陶宛政府还决定,暂停行人和骑自行车者通行梅迪宁凯和萨尔齐宁凯边境口岸。

委内瑞拉发生矿难 15人死亡

据新华社电(记者 徐焯 王瑛) 委内瑞拉总统马杜罗21日在电视讲话中说,该国东南部玻利瓦尔州安戈斯图拉市的一座矿山日前发生坍塌事故,导致15人死亡、11人受伤。